

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXX
№ 155 1967 год
(3273) ЧЕТВЕРГ
28 ДЕКАБРЯ
Цена 2 коп.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

Идет двухмесячник по заготовке и вывозке удобрений

БУДЕТ 7000 ТОНН

Организованно включились в двухмесячник по заготовке и вывозке удобрений труженники сельхозартели „Память Ленина“. На сегодня в хозяйстве вывезено 2300 тонн торфа и 30 тонн навоза. До конца месячника будет вывезено еще около 3 тысяч тонн торфо-навозных компостов и 1,5 тысячи тонн навоза. Удобрения вывозятся на поля и укладываются в штабеля.

Хорошо трудятся на вывозке органики колхозники И. С. Жуков, С. С. Трушков и А. А. Степанов.

В. БЕЗДЕНЕЖНЫХ, председатель колхоза.

Под будущий урожай

Хлеборобы сельхозартели „Новый мир“ проявляют заботу об урожае будущего года. В зимние дни они усиленно ведут заготовку органических удобрений. За 26 дней декабря в хозяйстве заготовлено более 200 тонн навоза, а за период двухмесячника запасы органики увеличатся более чем на 100 тонн.

Активное участие на заготовке навоза принимают супруги П.Ф. и А.Р. Чикишевы. Н. Е. Лобанов.

Г. ЧИКИШЕВА.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Трудящиеся Горьковской области, претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, на основе широко развернувшегося социалистического соревнования в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции успешно выполнили обязательства юбилейного года.

Промышленные предприятия Горьковской области 25 декабря выполнили государственный план 1967 года по общему объему производства и важнейшим видам продукции. Сверх годового плана народному хозяйству страны будет выдано промышленной продукции на десятки миллионов рублей.

За 11 месяцев произведено сверх плана десятки тысяч тонн стали, проката, много химиче-

ского оборудования, минеральных удобрений, 2700 тонн бумаги, 24 тыс. кубометров железобетонных изделий, 170 тыс. кв. м. стекла оконного, 4 тыс. шт. стиральных машин, 150 тыс. пар кожаной обуви.

В текущем году рост объема производства по сравнению с прошлым годом составил 9,8 процента, производительность труда выросла на 6,9 процента.

За 10 месяцев текущего года получена экономия от снижения себестоимости выпущенной товарной продукции против плана на 31 млн. руб. По сравнению с прошлым годом сумма полученной промышленными предприятиями прибыли выросла на 18 процентов.

ЗИМОВКУ СКОТА—ПОД ОСОБЫЙ КОНТРОЛЬ

ЕСЛИ НЕ НАДЕЯТЬСЯ НА АВОСЬ

Зима. Пожалуй, никто так строго не спросит с руководителей хозяйства, с животноводов, как она. Не примет она ни доводов, ни отговорок. Переоценил свои возможности, понадеялся на авось—туго придется.

Хорошо знают эту истину в сельхозартели «Герой труда». А потому здесь к зимовке скота относятся с полной ответственностью.

Деревня Токтары. Давайте зайдём на молочно-товарную ферму.

Типовой, добротный коровник. Тепло, сухо в нем. Здесь 90 коров.

Часто от едъ умения и расторопности зависит общий успех дела. Работает Анатолий Антипов на тракторе, Т-74 с погрузчиком в мехотряде районного объединения „Сельхозтехника“. И работает отлично.

На снимке: тракторист А. Антипов.

Фото Б. Василькова.

Возле каждой—кормушка, автопоилка. Правда, пока что на ферме нет подвесной дороги, но скоро и она вступит в строй.

Рядом — кормокухня. Видны и здесь заботливые руки. Чистота, порядок чувствуется во всем. Жарко потрескивают в топке паробразователя дрова. Доярки готовят к обеденной даче кормов. Измельченную солому они заваривают кипятком, перемешивают с концентратами, посыпают поваренной солью.

Здесь, в углу, стойки для новорожденных те-

лят. На каждую группу коров—своя стайка. Новорожденные чувствуют себя хорошо, играют. До двадцатипятидневного возраста телята содержатся здесь, а потом передаются телятницам.

Есть где дояркам и отдохнуть. В комнате отдыха уютно, тепло. Она обогревается электрокамином. На столе лежат свежие газеты.

—Неплохо бы и радио местное послушать, но ни в нашем магазине, ни в районном центре репродукторов нет. Но думаем, что и этот вопрос разрешится,—

замечает заведующая фермой Алевтина Аркадьевна Ведерникова.

Телятник. Он рассчитан на 100 голов. Помещение старое, но подготовлено хорошо. В нем тепло, удобно. Кормами телята обеспечены. В их рационе—сено, концентраты.

В 1968 году в колхозе запланировано строительство нового телятника на 120 мест. Добротный свинарник выстроен в Крутогоре. Сейчас здесь ведутся последние приготовления.

В. КАЛЯПИН.

В исполкоме райсовета

НЕ СНИЖАТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНЫХ В ЗИМНИЕ МЕСЯЦЫ

26 декабря состоялось заседание исполкома райсовета, на котором был заслушан вопрос о ходе зимовки скота в колхозе „Путь к коммунизму“. Было отмечено, что в работе по организации зимовки скота здесь еще не изжиты серьезные недостатки. Низка в хозяйстве продуктивность коров, желает много лучшего подготовка кормов к скармливанию, в начале зимовки был допущен падеж молодняка. Не ведется никакой работы с животноводами, не организован их досуг.

На заседании исполкома отмечалось также, что сельский Совет совершенно недостаточно занимается вопросом зимовки скота.

В прошлую зиму качество кормов в колхозе было лучшим: удался урожай клевера. В текущем году солома в рационе животных занимает большой удельный вес. Это невольное должно было заставить руководителей колхоза серьезно подойти к делу подготовки грубых кормов к скармливанию. Времени для этого было достаточно. Возможности в колхозе также есть. И тем не менее в деле подготовки кормов допу-

щены большие недоработки. Не организовано дрожжевание кормов, хотя в этом есть прямая необходимость. Не проводятся прогулки животных, что явно сказывается на их продуктивности. Есть в колхозе все условия, чтобы организовать запаривание грубых кормов. Не скармливается скоту хвоя, как витаминная подкормка.

Исполком райсовета принял решение, обязывающее правление колхоза во главе с председателем С. В. Сморгаловым более серьезно подойти к делу зимовки скота, в ближайшее время устранить отмеченные недостатки, не допустить снижения продуктивности скота.

Был высказан ряд справедливых критических замечаний в адрес отдела культуры, который еще явно недостаточно уделяет внимания культурно-массовой работе с животноводами в зимний период.

Исполкому сельского Совета (председатель т. Томаров) предложено больше заниматься вопросами зимовки скота, проводить собрания животноводов, организовывать взаимопроверки, больше работать с людьми.



Любовь к родной Советской стране, точно свет солнца, озаряет нашу жизнь. Неразрывную слитность с Родиной, неотделимость от ее дел и забот, целей и задач испытывает советский человек. И его никогда не покидает чувство высокой ответственности за ее безопасность, свободу и счастье.

Была бы наша Родина богатой да счастливой!

А выше счастья Родины нет в мире ничего!

иссякаемым источником беспримерных подвигов его сынов и дочерей, душой боевой доблести и славы наших воинов, родником трудового героизма.

История нашего первого в мире государства рабочих и крестьян сложилась так, что ему пришлось начинать новую жизнь буквально под огнем, в обстановке лютой ненависти империалистов, военных провокаций, заговоров и мятежей со стороны врагов революции — внутренних и

щитницу революционных завоеваний народа. Создание социалистической армии, вдохновляемой идеями борьбы за освобождение трудящихся, указывал В. И. Ленин, делает Советскую страну непобедимой. Наши Вооруженные Силы достойно выполняют свою великую миссию, беззаветно служат делу коммунизма.

Краснозвездный советский воин, выполняя священный долг защитника Родины, одержал победу в гражданской войне, раз-

войны против нашей страны и братских социалистических стран. Обуздать любого агрессора может только могущество Советских Вооруженных Сил и армий социалистических стран, постоянная и высокая готовность каждого советского патриота к возможным боевым испытаниям, отточенная бдительность и нетерпимость к благодущию.

Современная война, если ее развяжут империалисты, охватит огромные пространства, вовлечет

ление военного потенциала Советского государства, обеспечение высокой боевой готовности наших Вооруженных Сил направлены требования принятого сессией Верховного Совета СССР в октябре 1967 года «Закона СССР о всеобщей воинской обязанности».

«Нам есть что защищать!» — с гордостью говорят советские люди, окидывая мысленным взором необозримые просторы своей социалистической индустриально-колхозной державы, идущей во главе мирового прогресса, добившейся блистательных побед в развитии экономики, в науке и технике, во всех областях жизни.

У нас есть кому защищать великие социалистические завоевания и есть чем защищать. Ныне Советская Армия — могучая, грозная, неодолимая сила. Советские воины — настоящие мастера воинского дела, отлично владеющие военной наукой и вверенной им превосходной техникой, люди, безгранично преданные ленинской партии, великому делу коммунизма.

Совершенствуя промышленное и сельскохозяйственное производство, увеличивая выпуск продукции, повышая производительность труда, советские люди тем самым укрепляют экономическое и оборонное могущество своей страны. А мощь Советского социалистического государства была и остается главным оплотом мира на земле, главным препятствием на пути империалистических поджигателей войны.

Полковник Д. ДАЖИН.

Навстречу 50-летию Советских Вооруженных Сил

ВО ИМЯ СЧАСТЬЯ РОДИНЫ

Тысячи и тысячи волнующих человеческих документов оставили те, кто в тяжелую для народа годину жизнью своей подписывался под словами, подобными этим простым и душевным словам советской патриотической песни. Вот один из таких документов. Это письмо комсомольца Козьмина, советского солдата.

«Мы, — писал он своей матери с фронта, — побеждаем потому, что деремся не только за свою жизнь; мы думаем в бою о жизни мальчика-узбена, грузинской женщины, русского старика. Мы выходим на поле сражения, чтобы отстоять святое святых — Родину. Когда я произношу это слово, мне хочется встать на колени...».

Чувство патриотизма, глубочайшей преданности Советскому Отечеству по праву называют не-

внешних. Советский народ строил социализм, создает сейчас материально-техническую базу коммунизма, ни на минуту не забывая об опасности империалистического нападения, заботясь об укреплении обороноспособности страны.

Ленинский призыв готовиться «серьезно, напряженно, неуклонно к защите Отечества, к защите социалистической Советской республики!» служит законом жизни каждого советского гражданина, независимо от того, служит он в армии или трудится на заводе, в колхозе, стоит в пограничном дозоре или работает в научной лаборатории.

В 1918 году Коммунистическая партия, Советское правительство создали из рабочих и крестьян Красную Армию — армию нового типа, армию — за-

громил фашистские полчища в годы Великой Отечественной войны.

Беспримерные подвиги защитников Брестской крепости, героев боев под Москвой и Сталинградом, участников Орловско-Курской битвы и битвы за Днепр, штурма Берлина и всех других ожесточенных сражений минувшей войны всегда будут примером мужества, всегда будут учить защищать Родину храбро и умело, решительно и бесстрашно, самоотверженно и победоносно.

В программе нашей партии подчеркивается, что защита социалистического Отечества, укрепление его обороны — священный долг партии, всего советского народа, важнейшая функция Советского государства.

Да, пока существует империализм, существует и опасность

в свою орбиту не только армии, но и население воюющих государств. В связи с этим значительно возрастает роль массовой оборонной работы, военно-патриотического воспитания советского народа.

«Необходимо, — говорил товарищ Л. И. Брежнев на приеме выпускников военных академий 5 июля 1967 года, — постоянно улучшать оборонную работу среди населения, укреплять систему гражданской обороны, шире распространять военные знания, особенно среди молодежи. На героической истории наших Вооруженных Сил надо воспитывать у нашей молодежи готовность в нужную минуту встать под их боевые знамена и до конца выполнить свой долг перед Родиной».

На дальнейшее усиление обороноспособности страны, укреп-

УСПЕХ РЕШИЛИ ЛЮДИ

РАССКАЗЫВАЕТ БРИГАДИР ПОЛЕВОДЧЕСКОЙ БРИГАДЫ

Хозяйственный год, можно сказать, завершен и есть возможность подвести итоги. Вторая бригада сельхозартели «Колос» в этом году успешно справилась с производственным заданием. Трудники полей приложили немало усилий, чтобы вырастить высокий урожай зерновых и картофеля, опесечить общественный скот грубыми кормами и концентратами.

В текущем году, в период весенне-полевых работ, была проведена подкормка озимых культур. На каждый гектар внесено по одному центнеру азотных удобрений. Посев яровых культур проводился классными семе-

нами по удобренной почве. Особое внимание уделялось качеству обработки почвы. Если поле плохо подготовлено к посеву, то заставляли механизаторов переделывать снова.

Все полевые работы: весенний сев, уход за посевами, заготовка кормов, уборка зерновых и картофеля, посев озимых — были проведены в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне.

Вторая бригада в этом году выращивала озимую рожь на площади 100 гектаров, овес — на 58

гектарах и картофель — на 16 гектарах. Урожай с каждого гектара составил: ржи — 12 центнеров, овса — 12,6 центнера, картофеля — 151 центнер. Выращивать хороший урожай сельскохозяйственных культур, бригада обеспечила скот грубыми кормами и зернофуражом.

Хочется отметить наших полеводов-колхозников Н. А. Русинова, Н. Л. Втюрина, А. Е. Зайцева, Е. С. Сенникову, М. В. Жаворонкову, Н. З. Втюрину, А. Г. Тиуну. Они в любую погоду, в лю-

бое время дня и ночи безотказно выполняют все наряды бригадира. Они по праву пользуются уважением среди своих односельчан.

Бригада полностью засыпала семена яровых, зерновых и картофеля. Семенной материал доведен до посевных кондиций и сдан на хранение ответственным лицам.

Сейчас идет зимовка скота. Еще задолго до ее наступления все животноводческие помещения были отремонтированы и утеплены. Грубые корма завариваются и

сдабриваются концентратами. Исходя из наличия фуражного зерна, на каждую голову крупного рогатого скота даем по 2 килограмма посылки.

Пока на полях колхоза снег неглубокий, полеводы подвозят корма к фермам с тем расчетом, чтобы создать запас на весеннюю распутицу.

Животноводы говорят, что текущую зимовку скота они проведут гораздо лучше, чем минувшую.

Члены второй бригады — как полеводы, так и животноводы — уверены в том, что производственный план 1968 года будет выполнен.

Г. ШАЛАГИНОВ, бригадир колхоза «Колос».

Задачи профсоюзных организаций

Профсоюз рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок является самой многочисленной организацией в районе, насчитывающей в своих рядах более 1000 человек. Он объединяет работников производственного управления, объединения «Сельхозтехника», ММС, МСО, колхозов и в скором времени войдет в его ряды «Межколхозлесхоз».

В настоящее время проходят отчетно-выборные профсоюзные собрания, на которых местные комитеты отчитываются о своей работе за 1967 год. В этом году ими проделана значительная работа по досрочному выполнению юбилейных обязательств по продаже

государству продуктов земледелия и животноводства, по использованию резервов роста производительности труда, по более рациональному использованию машин и механизмов, по борьбе за экономию и бережливость, по улучшению культуры быта, спортивной работы.

Местный комитет профсоюза (председатель П. И. Герасимов) колхоза имени Кирова провел большую работу по организации отдыха членов союза. В этом году 12 человек отдыхали в санаториях, домах отдыха и участвовали в туристических походах.

Хороших показателей по использованию тракторов доби-

Идут отчетно-выборные профсоюзные собрания

лись механизаторы машинно-мелиоративной станции. Здесь успешно идет ремонт техники. С большим перевыполнением плана заканчивает ММС год. Но в работе местного комитета имеются и существенные недостатки. Из 85 человек рабочих и служащих 32 не являются членами союза, профком подчас выполняет не свойственные ему функции, подменяет дирекцию предприятия в вопросах нормирования труда, установления норм вы-

работки и наложения административных взысканий на членов союза.

Резкой, но справедливой критике был подвергнут на отчетном собрании местком (бывший председатель В. П. Бударявцева), колхоза «Малокаменский».

На собраниях были вскрыты серьезные недостатки в работе и других профсоюзных организаций. Во многих из них слабо велась работа по охране труда и технике безопасности, по укреплению трудовой дисциплины, по организации культурно-массовой и спортивной работы и вопросам социалистического соревнования и социального страхования.

Профсоюзные комитеты должны повысить ответственность за свою деятельность, шире привлекать к работе профсоюзный актив, постоянно заботиться об их обучении и воспитании, развивать инициативу.

XIV пленум ВЦСПС указал, что эффективность работы профкомов должна определяться не числом проведенных заседаний, совещаний и принятых постановлений, а проявлением творческой инициативы кадров и актива в производственной деятельности, ростом коммунистической сознательности рабочих и служащих.

И. ПАЛЬМОВ,

председатель райкома профсоюза.

СЛУЖБА БЫТА — ВАЖНАЯ СЛУЖБА

За последние годы в районе произошли большие изменения, которые связаны прежде всего с ростом экономики колхозов, с ростом заработной платы колхозников. Только в этом году денежные доходы колхозов возрастут против прошлого года примерно на миллион рублей. Все села и деревни района электрифицированы. В настоящее время в колхозах появилась возможность больше выделять средств на культурно-бытовое строительство. Так, в этом году на средства колхозов построены клубы в деревне Зотово (колхоз имени Кирова), в деревне Парфеново (колхоз „Заря“), построена и открыта библиотека в колхозе „Колос“, много строится индивидуальных домов. В домах колхозников появились сотни радиоприемников, стиральных машин, холодильников, многие имеют телевизоры.

За последние годы на средства государства в селах построено несколько клубов, библиотек, школ, медицинских пунктов, дошкольных учреждений, столовых и другие культурно-бытовые учреждения. Развитие культуры села приобретает в настоящее время большое значение. Комбинат бытового обслуживания добился в этом году положительных результатов в работе. Расширилась сеть мастерских и приемных пунктов, повысилась культура их работы, внедряются новые формы обслуживания населения, объем бытовых услуг в сравнении с

прошлым годом на душу населения увеличился на 44 копейки. С каждым годом расширяются услуги по ремонту и пошиву обуви, ремонту и пошиву всех видов одежды, ремонту радиоаппаратуры, часов, а также услуги парикмахерской и фотографии.

Необходимо отметить, что в развитии культурно-бытового обслуживания на селе сделаны только первые шаги. Уровень обслуживания населения все еще не удовлетворяет потребности. Много еще имеется нареканий на качество выполняемых работ, мало в колхозах создано приемных пунктов и комнат быта, слаба их материальная база и низка культура производства, недостаточно развита разъездная форма по бытовому обслуживанию сельского населения.

Шайгинский ДОЗ и Пижемский леспромхоз на протяжении нескольких лет не выполняют планов по обеспечению населения товарами первой необходимости и мебелью.

Особого внимания требует развитие сети бытовых предприятий в колхозах. Партийным организациям на вопросы культурно-бытового обслуживания населения необходимо обратить особое внимание и оказывать службам быта постоянную помощь в укреплении производственной базы и в подборе кадров.

Многое на селе изменится в ходе осуществления программы, на-

меченной постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР „О мерах по дальнейшему развитию бытового обслуживания населения“. Дополнительно будет введено в действие несколько мастерских и пунктов обслуживания в колхозах. Улучшится уровень работы культурно-просветительных учреждений, которые пока еще не стали центром всей массово-политической работы в деревне.

В ближайшее время предстоит провести большой объем культурно-бытового строительства на селе — это Домов культуры и клубов, мастерских, магазинов и других объектов культурного назначения. Строительным организациям и колхозам предстоит выполнить большой объем работ для удовлетворения постоянно растущих потребностей населения.

Г. АЛЕКСЕЕВ.



ЗАКАРПАТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Пасека Ясинского лесокомбината «Рядански Карпати» дала нынче большой урожай. От каждой пчелосемьи получено почти 19 килограммов товарного меда. На снимке: «пчелиная зимовка» в урочище Должана. Фото Л. Ковгана.

СВОЕВРЕМЕННО, КАЧЕСТВЕННО

ГОДОВЫМ ОТЧЕТАМ — ОСОБУЮ ТОЧНОСТЬ

Приближаются горячие дни для счетных работников и специалистов колхозов — время проведения инвентаризаций и составления отчетов за 1967 год. Юбилейный год заканчивается, и пришло время дать полный детальный отчет о проделанной работе.

Подведение итогов года накладывает на счетных работников и экономистов колхозов повышенную ответственность. Годовые отчеты надо составить не только в установленный срок, но и качественно. Важное условие годового отчета — это правильность, достоверность записанных в нем показателей.

Если количественные показатели — урожайность, продуктивность скота, выполнение обязательств перед государством и другие — уже подсчитаны, предварительно определены, проанализированы, то конечные результаты года — как уровень рентабельности, финансовые итоги — можно подсчитать лишь в годовом отчете. Борьба за эффективность производства — повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, рентабельность всех отраслей хозяйства, борьба за экономию и бережливость — это наше общее дело, дело бухгалтеров и экономистов. В прошлом году в колхозах „Красное знамя“, „Память Ленина“, „Прогресс“ инвентаризация имущественно-материальных ценностей или же не проводилась членами инвентаризационных комиссий, или проводилась на очень низком уровне, в результате чего имели место отклонения от данных баланса. Имущество за материально-ответственными лицами здесь

не закреплено, индивидуальный отчет поставлен неудовлетворительно.

Как же подготовиться к подведению итогов года колхозы нашего района? В колхозах „Коммунар“, „Путь Ленина“, имени Кирова, имени Тимирязева, „Организатор“ эта работа выполняется успешно, данные баланса будут соответствовать фактическому положению дел в хозяйстве. В колхозах Кодочиговского и Ошминского сельсоветов ревизии, инвентаризации проводятся не регулярно, что затрудняет работу бухгалтерии, ведет к несвоевременному представлению отчетов.

При проверке имущественно-материальных ценностей нужно особое внимание обратить на сохранность их, а при проверке продуктов и материалов нельзя механически списывать недостачи, нужно правильно применить нормы естественной убыли. Достоверность расчетов в балансе достигается тщательной сверкой расчетов с организациями и лицами. Особое внимание нужно уделить проверке расчетов с членами колхоза по гарантированной оплате труда, дебиторской и кредиторской задолженности с организациями и лицами.

Так, по состоянию на 1 октября 1967 года дебиторская задолженность в колхозах нашего района достигла 216 тысяч рублей против 205 тысяч рублей на 1 января 1967 года. Большую дебиторскую задолженность имеют колхозы имени Ленина — 7498 рублей, имени Тимирязева — 11699, „Малокаменский“ — 9368, имени Кирова — 42136, „Ир-Жара“ — 10910, „Ошминский“ —

12166, „Колос“ — 10133, „Герой труда“ — 12166 рублей. Нужно разобраться с каждым дебитором в отдельности и принять меры к ликвидации задолженности.

Составлением годового отчета должны заниматься не только бухгалтеры, но и специалисты колхоза, роль которых особенно велика в анализе отдельных участков, хозяйственных подразделений. Хорошо, когда этот анализ осуществляется одновременно с разработкой и заполнением отдельных таблиц отчета. Это даст возможность более глубоко изучить причины тех или иных отклонений от плана, от установленных норм.

Нужно каждому колхозу иметь план-график составления отчета, который должен предусматривать мероприятия по подготовке отчетно-выборного собрания. К ознакомлению с итогами года нужно привлекать колхозный актив.

Нельзя запускать и текущий учет, ибо это очень важно для внедрения хозяйственного расчета в начале 1968 года.

Перед счетно-экономическим аппаратом стоит задача — качественно составить и сдать в управление сельского хозяйства отчеты.

С. КОРЖАВИН,

главный бухгалтер производственного управления сельского хозяйства.

Сообщение ЦСУ СССР

Металлурги страны 24 декабря сделали последние плавки в счет производства 100 миллионов тонн стали. Страна получит в 1967 году более 102 миллионов тонн стали.

Х Х Х

Работники угольной промышленности досрочно выполнили годовой план добычи угля. По сравнению с 1966 годом добыча угля увеличится на 10 миллионов тонн.



ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. В селе Дзиговка Ямпольского района на общественных началах создан музей. Экспонаты, которые размещены в трех залах, рассказывают об истории села, первых годах Советской власти, коллективизации, о боевой и трудовой славе односельчан. Большой интерес у посетителей вызывают работы преподавателей и студентов Ленинградского института живописи, скульптуры и архитектуры имени И.Е. Репина. Они подарили сельскому музею около 200 картин и скульптур.

На снимке: школьники соседнего молдавского села Косоуа Сорокского района в художественном зале музея. Объяснения дает экскурсовод — ученица 10 класса Дзиговской школы комсомолка Мария Швеи.

Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС.

ПРОСТАЯ, РАБОЧАЯ

Живет в поселке Пижма Михаил Яковлевич Пестов. Уже 18 лет трудится он в леспромхозе. Сначала разнорабочим, потом приобрел специальность электрослесаря. Его жена Александра Васильевна работала помощником повара в столовой ОРСа, сейчас учится в Горьком на повара.

Это трудолюбивые люди и своих четверых детей с детства приучают к труду, учат уважать и ценить труд. Сыновья — уже незаменимые помощники в хозяйстве. Не белоручкой растет и дочка — первоклассница, с удовольствием помогающая маме в уборке квартиры.

Всякий, кто знает эту семью, невольно радуется их дружной жизни. Но дружба, взаимное уважение не приходят сами собой. Они воспитываются. И с этим простые рабочие люди сумели справиться.

Благополучно семейство Пестовых и в материальном отношении. В славном юбилейном году нашего государства они получили просторную квартиру в новом доме. В ее обстановке чувствуется достаток. По вечерам в квартире слышится музыка — это включен радиоприемник. Стирку Александры Васильевны облегчает спиральная машина. Есть мотоцикл, три велосипеда, ружье. Словом, и отдохнуть, повеселиться можно.

Так живет простая рабочая семья. Одна из тех, что окружает нас с вами.

А. ОКУЛОВА,
пенсионерка.



Москва. Министерство связи СССР готовит к выпуску серию почтовых марок «Коневодство и конный спорт».

На снимке: новая почтозая миниатюра.

Фотохроника ТАСС

ЭТО УДОБНО

Все большее распространение среди населения получает торговля в кредит. Только в этом году продано товаров на сумму 37970 рублей.

Эта форма торговли позволяет населению, не урезая сильно семейный бюджет, приобретать нужные товары. Сейчас покупать вещи в рассрочку могут и пенсионеры.

— Для нас это очень удобная форма торговли, — говорят Е. Горячева, А. Корзалова, И. Смирнов, В. Евстропова.
— **А. МАКОВЕЕВА.**



Украинская ССР. У читателей и библиотечных работников Хмельницкого большая радость — областная библиотека переселилась в новое здание. К услугам посетителей просторные читальные залы.

На снимке: в читальном зале для работников сельского хозяйства.

Фото В. Степаненко.

Фотохроника ТАСС

КРАЖ

Документальная повесть

эмиссара

(Продолжение. Начало в № № 151—154).

Александр ЛУГИНИН

Он распахнул дверь в коридор и вытолкнул мать. Потом вернулся в свою комнату и плюхнулся на кушетку. Не глядя, протянул руку к столу и взял первое, что подвернулось. Открыл наугад страничку: «Огонь пришел Я низвергнуть на землю, и как желал бы, чтобы он уже возгорелся!»

Крещением должен Я креститься; и как Я томлюсь, пока сие свершится!

Думаете ли вы, что Я пришел дать мир земле? Нет, говорю вам, но разделение... Услышав шаги матери, он взглянул на дверь.

— Нет его, Юленька. Куда-то ушел, — прошептала старушка, чуть приоткрыл дверь.

— Ушел?! — вскочил Орловский. Он заметался по комнате, а воображение услужливо рисовало картину: Колька бежит на Воробьевку, вот он сворачивает за угол, уже на той стороне, поднялся по ступенькам, открывает дверь подъезда, протягивает чекистам книгу, план, и схема в их руках, хлопают Кольку по плечу, записывают в блокнотах адрес. «Неужели концы? Так глупо попасться. Но... спокойствие. Еще посмотрим, как они меня возьмут».

Орловский сунул руку под кушетку, отодвинул блинтус, осторожно вытянул пакет, сорвав бечевку. Браунинг как раз умещался на ладони. «Так-то надежнее». Опустил его в карман.

Мать стояла на кухне перед иконой. Молчала. Орловский накиннул пальто на плечи и закричал по лестнице вниз. Приоткрыв дверь на улицу он увидел шагах в пяти от дома Кольку. Идет, похвастываясь. Книжки нет! Но и сопровождения никакого не видно.

Колька поднялся на крыльцо и дернул дверь. Столкнулся, увидев перед собой настороженное лицо Орловского.

— Здравствуйте. — пролепетал Колька. — Привет комсомолу. — бодрячески приветствовал его Орловский, не выпуская из поля зрения. — Если вас не затруднит, Коля, я бы хотел взглянуть на свою книгу. Меня интересуют некоторые детали.

— Орловский сделал ударение на слове «детали», пристально глядясь, какой эффект произведет оно на Кольку. Колька, сморщившись, кивнул: — Я даже и не раскрывал. Бежал на Воробьевку в аптеку: мать что-то приболела. Сейчас вынесу.

Его не было больше минуты. Потом выскочил. Протянул учебник. Орловский небрежно сунул книгу под мышку и стал подниматься наверх. В комнате он, сдерживая волнение, прощупал заднюю обложку и вытащил два листка. Здесь!

«...перешедший нелегально границу эмиссар РОВС прибыл вчера поездом в Ростов-на-Дону. Наблюдением установлено, что он отправил письмо на имя Юлия Орловского, проживающего в Нижнем Новгороде, на улице Полевой, дом №...»

Примите меры к проверке личности получателя письма».

ЗАЙЦЕВ угрюмо водил вилкой по кленке взд-перед. После выпитого мысли в голове путались, но одна долбила без конца: «тринадцатого, тринадцатого...». Почти час сидел он вот так, раскачиваясь и уныло уткнувшись в рыжее пятно на кленке. Пятно росло на глазах, Зайцеву мерещились огромные языки пламени, взметнувшегося над ТЭЦ. Тогда он бросал вилку и пиливал в стакан водки. Потом закурился, и опять в глаза попадала вилка... — Мефодий.

Он вздрогнул и поднял голову. Напротив сидела сестра. Своя жизнь у Зайцева не удалась. Лет десять назад женился он на кассирше с Московского вокзала. Да только не вышло счастья. Уехала однажды жена с моряком в Одессу. Погоревал Мефодий да женился еще раз — на женщине степенной, старше его года на три. Только, видно, уж если не везет, так не везет. Поехала новая жена летом к родственникам в деревню — и утонула в озере. С той поры стал он жить одиноко, пока не перебралась к нему самая младшая сестра. Бежала Нюранька в школу, приисматривала за хозяйством.

— Мефодий! — сестра отодвинула от него стакан с водкой, убрала на другой край стола вилку. — Почему ты не говоришь со мной серьезно? Мне уже восемнадцать скоро будет. Я хочу, чтобы ты меня выслушал...

— Фу ты, ну ты, — усмехнулся Зайцев, но взглянул на сестру внимательнее. «А ничего дельца стала. Ладная. Глазками-го выкажет. И бровью поводит». Не зря Орловский на нее засматривается».

— Я все слышала, Мефодий, — сестра пристально посмотрела на него. До Зайцева вдруг дошел смысл ее слов, и он, сразу протрезвев, поднялся из-за стола, шагнул к ней.

— Ты с ума сошла! Как ты смела! Она тоже вскочила, но так и осталась стоять на месте.

— Не приходи ко мне! Ты — враг нашей стране. А твой Орловский — шпион. — Молчи. — метнулся к ней Зайцев, схватил за плечи. — Молчи, не то убью!

— Что ж, твой Орловский тебя похвалит. И вдруг заплакала, захлебываясь слезами, отвернувшись от Мефодия к стене.

— За что мне такое несчастье? И так никто к нам не ходит, знаясь не хочет. Приказчиком, вишь, служил у Иконникова... На завод теперь поступил. Рабочим стал. Жить бы только. Нет. Подлость задумал. Кому хуже-то станет? И заводу, и тебе, и мне. А все стараешься для этого лыского жулика...

Зайцев опять сел за стол, уперев голову в кулаки.

— Слышь, Мефодий. Не делай ты этого. Плюнь ему на лысину. Скажи завтра на заводе, чего он затеял. А не скажешь, я приеду...

«...В дополнение к нашему № 3617 сообщаем, что прибывший нелегально из-за

границы документами на имя Василия Петровича Усова нами арестован. Его действительная фамилия Черкунов. Прибыл по заданию РОВС. При обыске изъято 3 комплекта часовых механизмов для взрывного устройства. Ведется следствие.

Просим срочно телеграфировать, какие данные получены на Орловского...»

Последнее время нервы были на пределе. Хотя книга стояла на полке и схемы были на месте, Орловского не покидало ощущение тревоги. Где-то что-то не так. Выходя на улицу, он ловил себя на том, что хочет оглянуться. Останавливался и неожиданно поворачивал в обратную сторону. Навстречу шли бесцветные люди, не проявлявшие к нему внимания. Пройдя немного, ощущал на спине чей-то напряженный взгляд и снова оглядывался. Нет... Старуха плетется с кошелкой с базара. Школьники перебегают через дорогу...

В трамвае он вставал на задней площадке спиной к стеклу, чтобы видеть всех перед собой. Настороженно оглядывал людей. «Вон тот, в пенсне, переодетый. Ишь, в газету уткнулся, а сам косит разлом. Опять посмотрел, черт! И тот, в уланке, из ОГПУ. Крутится, будто кто на ногу наступил... Следят?».

В поезде, который шел до автозавода, Орловский тоже старался забраться в угол. Там он поднимал воротник, прикрывал глаза, чтобы потом неожиданно открыть и увидеть, кто на него смотрит. И тогда внимательно их разглядывал, а сердце тревожно екало.

— Ах, нервы, нервы. Все шло нормально. И вдруг что-то случилось... Как будто ходил без очков, все было в тумане. А теперь одел — и каждый прыщ виден отчетливо. Не может быть, чтобы разом все ко мне переменялись. На работе вроде бы присматриваются, подглядывают. Мефодий о чем-то своем думает, все больше помалкивает. А раньше всегда кивал, в рот заглядывал.

И Нюранька переменялась. Мадемуазель Аннет! Каждому приходу радовалась. Чувствовал — ждала. Зайдежь к ней в светелку и начнешь о Париже, о ресторанах, лимузинах, о девочках из «Мулен-Руж». Слушает, раскраснеется, глазки поблескивают. А когда читал ей по памяти «Песнь песней Соломона», так разволновалась, глаз поднять не смеет...

«О, как прекрасны ноги твои в сандалиях, дитерь именная! Округление бедер твоих как ожерелье, дело рук искусного художника. Живот твой — круглая чаша, в которой не истощается ароматное вино... Этот стан твой похож на пальму, и груди твои на виноградные кисти...».

Черт, кадо же было Мефодию в это время сунуться...

А вчера Нюранька вовсе не вышла и двери не отворила. Мефодий тоже куда-то в сторону смотрит. Или у меня нервы?

ИЗ КРАЙКОМА Климов прошелся пешком по заснеженной улице и, когда поднимался к себе на второй этаж, увидел Трофимова. Тот размеренно ходил по коридору, курил.

— Вот где ждут меня новости, — улыбнулся Климов.

— Так точно. — подтянулся Трофимов. — Только что звонили из нашего Автозаводского отдела. К ним пришел Мефодий Зайцев и сообщил очень важную весть. Касается ТЭЦ. Просят немедленно ехать на завод. Больше по телефону ничего сказать не могут.

— Ну, что ж. Это хорошо, что Зайцев пришел. Вызывайте машину, поедем вместе.

(Окончание следует).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора — 0-0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ № 363 Тираж 3384

Посвящается земляку

В Тоншаевской районной библиотеке оформлен цикл книжных выставок, посвященных приближающемуся 100-летию со дня рождения нашего замечательного земляка

Алексея Максимовича Горького. Это стенды «Горький и революция 1905 года», «Горький и Нижний Новгород», «Горький и Шалапин», «Горький — драматург», «Ленин и

Горький», «Горький и мировая литература».

Книги, которые здесь выставлены, пользуются большим спросом у учителей.

С. СМЕРНОВА.

Редактор **Б. В. БЕЗРУКОВ.**